

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
ho a lap szellemi részét  
ill. a lap szellemi részétKéziratok vissza nem  
adatnak.

# ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová az  
előfizetési pénzek, a hirde-  
tések és ezeknek díjai, va-  
lamint a felszólamlások kül-  
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési díj:**Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.**Hirdetmények,**nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

## Az érdem jutalma.

A szürke hétköznapiasság s a kislel-  
kűség sivár felfogásain jóval felül kell emel-  
kednünk akkor, amidőn annak a kiváló  
egyházi férfiúnak érdemeit akarjuk méltatni  
s iránta érzett mély tiszteletünket ünnepe-  
lyesen kifejezésre juttatni, — akit a király  
Ő Felsege, a váci egyházmegye bölcs püs-  
pökének előterjesztésére, a Szentlélekről  
elnevezett báthmonostori apáti czimmal és  
méltósággal tüntetett ki. Ez az érdemes  
férfiu:

Nagyságos és főtisztelendő  
LÉVAY MIHÁLY,

az abonyi kathólikus hitközségnek plebáno-  
sa, az ujszász-szolnoki kerület esperese,  
ugyanezen egyházkerület tanfelügyelője, a  
Szent István társulat tudományos és irodal-  
mi osztályának tagja, stb.

Ily sok hivatalos és megtisztelő állás  
valóban egész embert kíván, embert, aki a  
nagy tehetségen, lángbuzgalmon kívül telve  
kell, hogy legyen emberszeretettel. — Ezt  
Ő teljes mértékben bírja. S ha akár a mult-  
ját, akár a jelenét vizsgáljuk: működési  
körének minden ténykedésében, tetteit az  
Isten és az önzetlen emberszeretetnek soha  
elnem halványuló fénysugarai övedzik.

A tudós J a c o b i n a k szent vallásun-  
kon alapuló megczáfolhatatlan mondása,  
hogy az e m b e r j e l l e m é t, szive hatá-  
rozza meg. Már pedig a kitüntetett férfiú  
szívének egész hevületével csügg nyomorgó  
embertársainak sorsán s az isteni Gondvi-  
seléstől reá bizott lelkek mennyei üdvének  
önfeláldozó munkálásán, úgy teljes valósá-  
gában kidomborítva látjuk azt a nagy szí-  
vet, azt a nagy jellemet, mellyel 17 éves  
lelkészi működése alatt — folyton Isten  
dicsőségét tartva szem előtt — szerzett el-  
évülhetetlen érdemeket, melyek hire egész  
a királyi trónig is felhatott s kivívták ré-  
szére a legfelsőbb elismerés pálmáját.

Azon időponttól kezdve, amint felszen-  
telve lőn a lelkészi magasztos hivatalra, a  
hitbéli s az evangéliumi vallást a legtisz-  
tább, a legőszintébb formájában hirdette s  
hirdeti, ann:k mélyen a szívekbe s lelkek-  
ben való elplántálására sem időt, sem ön-  
magát nem kímélte soha. Apostolkodásának  
nagy munkájában — melynek áldásos nyo-

mai mindenütt, ahol csak működött fenn-  
maradtak — hathatós eszközül szolgált rit-  
ka szónoki tehetsége s könnyen érthető  
szép magyaros nyelvezete. Teremtőerővel  
párosult ékes szólásával nemcsak mint egy-  
házi szónok, hanem mint világi, alkalmi  
szónok is, széles körben hirnévnek örvend.

Ugy de a vallásnak szilárd alapokra  
fektetésén s az azt magillető régi méltósá-  
gába való visszahelyezésén kívül nagy ér-  
demeket szerzett hosszas irodalmi munkás-  
ságával is. Különösen a vallásos, hazafias  
és a lírai költészet terén a jobb nevű köl-  
tők között foglal helyet.

Gondosságának tárgyát képezte min-  
denha az iskolák felvirágoztatása, a tanügy  
fellelítése; azért különös figyelmet fordí-  
tott nemcsak az új iskolák szervezésére,  
hanem a tanítók önképzése végett a tanító-  
egyleti egészséges szellem megteremtésével  
a helyes irányt kijelölte.

Rendkívüli nagy érzelmi kiválósága a  
kitüntetett férfiúnak az a páratlan szívjó-  
ság, melyet számtalan jótékonyág alakjában  
éreztetett már a szűkölközőkkel szemben.  
Hánynak nyújtotta oda utolsó filléreit, hányal  
osztotta meg betevő talatját — ki tudná  
megmondani? Tudja az égi király, ki előtt  
ez a legnagyobb érdem s kitől nem marad  
el egykoron a legnagyobb jutalom.

Ismételten szívünk mélyéből üdvözöl-  
jük az abonyi kath. hitközség nagylelkű  
érdemes főpapját s a kitüntetéséhez áldást  
és szerencsét kívánunk. **Semper Idem.**

### „Április 11“ megünneplése.

Az 1848-iki törvények szentesítésének emlé-  
kére rendelt napot, április 11-ikét, hazafias kegye-  
lettel ünnepelte meg városunk tanuló ifjusága.

Reggel 8 órakor az összes elemi és polgári  
iskolai róm. kath. tanulók, tanítók és tanáraik  
vezetése alatt, megjelentek a nagy szent misén,  
melyet Nagys, és ft. Léway Mihály apát-esperes-  
plebános celebrált. Hálaadó istenitisztelet után,  
az iskolás növendékek tantermeikbe vonultak, hol  
az osztálytanítók, az elemi iskolások felfogóké-  
pességéhez mérten, megismertették a történelmi  
nevezetességü nap jelentőségét.

A polgári iskola növendékei az anyakönyvi  
hivatal dísztermében gyűltek össze, hogy 12 pont-  
ból álló műsorukkal, a nagyszámban megjelent  
szülők s érdekelt hallgatóközönség előtt hitvallást  
tegyenek magyar nemzeti érzületükről; nemcsak,  
hanem hogy bizonyosságot tegyenek arról a szellem-  
ről is, mely polgári iskolánk tanárikarának, első  
sorban derek igazgatójának, nevelői eljárását  
átlengi.

Az ünnepelet 10 órakor — a Hymnus el-  
hangzása után — Dudás József igazgató-tanár  
nyitotta meg a vendégekhez s a növendékekhez  
intézett s a 48 előtti és utáni kort jellemző, mé-

lyen átgondolt, költői hasonlatokban bővelkedő,  
hazafias szónoklatával.

Azután következtek a szereplő növendékek, így:  
Bedekovich Róza, szavalta Pósa Lajostól  
Mikor imádkoztok ez. költeményt. — Kassa Sán-  
dor, Gáspár Imrétől, Szerezd a hazát ez. költe-  
ményt. — Szabó Ernő felolvasásában „Márczius  
15“ előtti és utáni korról értekezett. — Ungár  
Jolán elszavalta Komócsy József, Szentelt hantok  
ez. költeményét. — Léway Mihály, Hazám ez. köl-  
teményét Vaczek Béla szavalta el. — Bogyó Miczi  
szavalta, Erdődi Dániel Örülj hazám ez. költemé-  
nyét. — Az összes szereplők tiszta kiejtéssel, lel-  
kesen, bátor fellépéssel adták elő szavalaikat.

A közöket a növendékek kara a következő  
énekszámokkal töltötte ki: Áld meg Ur Isten, —  
Adjon Isten, — Kinyillott már az idő. — Rákóczy  
induló. Levonva a növendékek alig észrevehető  
tartózkodását az énekszámokat is jól sikerülteknek  
jelezhetjük, különösen kiemeljük a Rákóczy indu-  
lót, amely még képzetesebb énekkarnak is díszére  
válhatott volna — oly pompásan sikerült. Igazán  
tűzbe hozott mindnyájunkat.

Valóban emelkedett a lelkünk, éledt a szí-  
vünk a polgári iskola április 11-iki ünnepeletén.

Ily buzgó, ily hazafias vezetők irányítása  
mellett, teljes reménységgel nézhetünk polgári is-  
kolánk jövője elé.

„Lesz-e gyümölcs a fán?“

Lesz!

Referens.

### Április 11-ike.

Irta: Visontay Erzs.

Ezen a napon, melyet országos ünneppé ava-  
tott fel a törvény, a nemzet s a melyen mi is  
hálát adunk a Gondviselésnek azért a sok jót,  
a melybe szegény hányatott nemzetünket részle-  
tette: álljunk föl a multnak mohos köveire, hogy  
a jelent igaz színben láthassuk és méltányolhas-  
suk; röpüljünk vissza képzeletünkben a multba, a  
melynek csodás fénye visszaragyog ránk s vissza  
fog ragyogni, amig magyar lesz e földön! Nem  
érezzük-e mindannyian, hogy mint emelkedik a lélek,  
mint ömlik át egész valónkon valami kimondhat-  
lan melegség, amikor kiemelkedve a mából, feltá-  
rul előttünk a mult, édes hazánk multja, minden  
örömeivel, minden bánatával, minden csodájával.

A messze idegenből, valami isteni erőtől  
megszállva, fölkel egy maroknyi nép, vándor utra  
indul, hazát keres. Amikor azután megáll felele  
a csillag, mely lépteit vezette, megáll ő is, meg-  
telepedik s megalkotja azt a hazát, melynek im-  
már ezer éves multjára tekint vissza a halás utód.  
— Micsoda küzdelmek, mennyi szenvedés, bánat  
és mennyi fény, amig idáig jutott! Nem látjuk-e  
e küzdelmek mérhetlen tengerében mindig ott  
annak a csillagnak csodás fényét, mely e földre  
hozta a magyart. Nem látjuk-e az isteni gondvi-  
selés emelő karját mindenütt, a mely a megpró-  
báltatások közepett mindig talpra állítja a veszen-  
dő nemzetet s kivezeti az élet utjára, hogy éljen,  
virágozzék tovább.

Soha nagyobb megpróbáltatás nem érte azon-  
ban nemzetünket, soha nem álltunk közelebb az  
elmuláshoz, mint abban a közel multban, mely mint  
egy szomorú vészterhes felhő nehezedett vérsze-  
rezte honunk fölé, a bécsi önkény, a nemzet és  
uralkodó közti egyenetlenség alakjában, melyek-  
nek következménye egy kezdetén fényes, dicső  
harcz volt: az 1848-iki szabadságharcz. Történel-  
münk fényes és busemlékezetü lapjai között ta-  
lán a legtöbb dicsőséggel, de egyuttal a legna-  
gyobb bánattal emelkedik mindenik fölé az, mely-  
re 1848 van írva. — Ez az esztendő nemcsak a  
magyarnak volt egy új korszak kezdete, de meg-



## MI UJSÁG?

— **Eljegyzés.** Rétyi Antos Béla es. és kir. kamarás, nagybirtokos, rétyi Antos János nagybirtokos, ref. egyház megyei fő gondnok és néhai áldott emlékezetű neje, Báró Radák Katalin fia, eljegyezte alapi Salamon Erzsébetet, néhai alapi Salamon Tivadar és néhai keresztszeghi gróf Csáky Gizella leányát Fridmanról (Szepes m.) Zavartalan boldogság kísérje frigyüket.

— **Esküvő.** E hó 19-én, szombaton, esküszik örök hűséget Szatmáry Kálmán nyomdavezető Gergely Annuskának, Gergely Mihály gazdatiszt leányának Abonyban.

— **Gyula nap.** Tegnap volt Gyula napja, mely alkalommal Gulner Gyula államtitkár szeretett orsz. képviselőnk az előjáróság sürgönyileg üdvözölte. Ugyanesak sokan keresték föl Lukács Gyula, közéletünk s társadalmunk kiváló tagját szívélyes üdvözlésekkel.

— **Jubileum.** Tóth József királyi tanácsos, pestvármegye kir. tanfelügyelője, a nyár folyamán tölti be hivataloskodásának 25-ik évét. Ez alkalomból a megyei hivatalos tantestület mozgalmat indított az érdemes férfi jubileumának mellő megünneplésére. E végből felszólította a vármegye minden egyes tanítóját az ünnepély és az emléktárgyak költségeihez való hozzájárulásra, majálisok rendezésére és „Tóth József“ fák ültetésére. — E felhívást nagyrésztben már teljesítette is az abonyi róm. kath. tanítótestület, mert a költségekhez 24 koronával járult s a központi iskola udvarán elültette a „Tóth József“ emlékfát.

— **Ünnepély.** A „Kath. Olvasóegylet“ azon tagjai, akik csak vasár és ünnepnapon szoktak tenni, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján egyetemlegesen elhatározták, hogy az egyleti tekepályát — meghívva arra az egylet összes tagjait — folyó hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor kezdődőleg ünnepélyesen megnyitják s este 7 órakor tartandó társasvácsorával befejezik. A jó magyaros paprikás husból és egy üveg borból álló vácsora árát, tekintettel arra, hogy azon az egylet szerényebb jövedelmű tagjai is részt vehessenek — csak 1 koronába állapította meg a rendezőség. — Utóbb módosult a tervbe vett ünnepély, amennyiben nagyon szeretett ft. Léva y Mihály apát-esperesplebánusunk kitüntetésével az egyházközösséget s az egyletet ért nagy öröm következtében, — a társasvácsora Nagyságos Apáturunk tiszteletére fog megtartani. — Már eddig is számosan iratkoztak fel a banquettre. Előjegyzések a szolgánál levő iven még f. hó 18-ig eszközölhetők. — A „Tekéző Társaság“ mint halljuk, szokásos ünnepélyét május 1-én fogja megtartani.

— **Egy kis leány kérélmé.** özv. Patonai Károlyné 10 éves kis leánya jelent meg szerkesztőségünkben, azt a kérélmét terjesztete elő, hogy tekintettel nagy szegénységükre, anyjuk kereset képtelenségére, ajánljuk őt valamely családhoz kis gyermeknek mellé dadának. Szívesen közöljük a szegény kis leány kérélmét, ha valahol szükség volna egy ily kis pesztonkára, nagy jótétemény gyakoroltatnék e szegény gyermekkel és a családdal.

— **Táncz tanítás.** Alföldy Gyula jó hírű táncztanító intelligens növendékek számára, táncztanítási tanfolyamot nyitott. Ajánljuk az érdeklődők szíves figyelmébe.

— **Tűzesetek.** E hó 9-én délben, Sz. Molnár Mihály Szapáry utcai lakásán 1 boglya szalma, 1 rakás tőzeg, nádkutú stb. kigyuladt. A mint a tűzoltók megjelentek s vízbe jutottak, rögtön széthányták az égő anyagot s a tüzet eloltották. Pénteken délután a Richter féle házban lakó asztalosnak gyuladt ki egy szobában felhalmozott fa anyaga, mely azonban eloltatott. Kár így is van.

— **Értesítés.** A vidéki közönség egy részének tájékoztatására következtében még mindig nagy számmal érkeznek Budapestre 4 filléres levelező lapok, melyek 1 filléres póttjegygyel nincsenek ellátva s ennek folytán a kézbesítés alkalmával csak pótdíjjal megterhelve kézbesíthetők. Az ebből származó kellemetlenségek és kezelési nehézségek megszüntetése céljából felkérem a közönséget, hogy a 4 filléres régi kiadású levelezőlapokat, a postára adás alkalmával 1 filléres póttjegygyel saját érdekében okvetlenül lássa el. M. kir. posta és távirada igazgatóság Budapest.

— **Harmadosztályu kerestadó.** Ez a címe annak a 143 oldal terjedelmű rendkívül

érdekes és hasznos könyvecskének, a melyet hozzánk beküldöttek és a melyet Róka József m. kir. pénzügyigazgató-helyettes, a kiváló pénzügyi szakíró irt. E hasznos kézikönyv, a mely a kereskedés ipar és egyéb haszonhajtó foglalkozás adóját, a bevallás, kivetés és fellebbvitel körüli teendőket kiismerteti, a mely tehát mindazoknak, a kik harmadosztályu keresetadó alá tartoznak igazán nélkülözhetetlen, oly ügyesen, oly szakszerűen van megírva, hogy (különösen most az új adókvetés küszöbén) minden adózónak ajánljuk annak megszerzését, mert a ki ennek birtokában van, a jogát meg tudja majd védeni. A Róka-féle „Harmadosztályu Keresetadó“ című könyv ára 1 kor. 20 fill. a mely összeg beküldése ellenében portamentesen küldi azt meg az „Adóügyi Szaklap“ kiadóhivatala. Budapest, Andrassy-ut 38.

— **Ötvenéves jubileum.** A jubileumok korszakában nem hagyható figyelmen kívül egy nevezetes mozzanat, a mely Magyarország mai gazdasági fejlettségének ugyszólván fordulópontját képezi; — ez pedig a legelső gőzcséplőgépek 50 évvel ezelőtt történt meghonosítása Magyarországon. 1852-ik évben szállította ugyanis Clayton & Shuttleworth lincolni világhírű gépgyár a legelső gőzcséplőgépet ide Magyarországra, mely gőzgép még ma is megvan s 1900. évben dolgozott utoljára. — Ezen új cséplési rendszer terelte az itteni gazdálkodási viszonyokat azon új üdvös irányba, a melyen az mai fejlettségének modern színvonalára emelkedett Mielőtt ezen gép be lett vezetve Magyarországon, a learatott gabona betakarítása itt sok nehézségbe ütközött sőt némely évben az még a következő termésig is elhúzódott. A termésnek ily hosszú ideig a szabad ég alatti maradása, — kitéve az idő viszontaságainak, a rovarok, egerek és férgek pusztításainak, azt nagyrésztben megdézsmálta s s termelőnek nagy károkat okozott. — Mennyire meg változott ezen gyarló állapot a gőzcséplőgép meghonosításával kivált ma, — a midőn alig létezik község vagy vidék, a hol gőzcséplőgépek ne dolgoznának, melyeknek igen tekintélyes része Clayton & Shuttleworth gyárából került ki, a mely cég, a kezdett nehézségeinek leküzdése után, áltafános és feltétlela bizalomban részesült Magyarországon s ezt magának mai napig is megőrizte. Karöltve a gőzcséplőgépekkel terjesztette itt Clayton & Shuttleworth az egyéb gazdasági gépeket és eszközöket is s elsőrangú mintaszerű gyártmányai a feltétlen bizalmat Magyarországon is szilárd alapokra fektették. — 1858 évben a Clayton & Shuttleworth cég Budapesten egy állandó telepet létesített itt fekvőségeket szerzett be, a mely egyike a magyarországi nyerstermények és anyagok rendszeres fogyasztóinak. A bécsi gyár nyers vas- és faanyagának jelentékeny részét szinte Magyarországon szerzi be, mely egyértelmű azzal, hogy nemcsak szolid elismert gyártmányait bocsátja a gazdaközönség rendelkezésére, hanem kölcaönösen Magyarország fa- és vas-termékeinek fogyasztója.

— **A „Homok“** című havi folyóirat III-ik évfolyamának első számát vettük. Ez a lap felöleli a homoki szőlészet, borászat és mezőgazdaság minden ágának ügyét. Szerkesztik: Mayerfi Zoltán és Horváth Ádám dr.; a mezőgazdasági rovatot vezeti: Grasselli Miklós m. kir. földmives iskolai igazgató; a szőlészetet Kecskeméthy Géza m. kir. szőlészeti felügyelő. Az első szám változatos tartalommal jelent meg, amelyből minden homoki gazda tanulságot merithet. Előfizetési árát egész évre csak 2 koronára szabták, hogy így a kevésbé tehetőseknek is módjuk legyen belőle okulni. Mutatványszámokkal készséggel szolgál: a „Homok“ kiadóhivatala Kecskeméten.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy vasár- és ünnep napokon **Kossuth-tér 3-szám Laczkó-féle házban**

## fénykép felvételeket

eszközök mindenféle alakban a legjutányosabb áron.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel:

Sz á g e r M.  
fényképész.

lalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jól és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is leg több biztosítékot nyújtani képes.

8. A munkák azonnal megkezdendők és f. évi szeptember 1-ig teljesen befejezendők lesznek.

9. A munkákra vonatkozó általános különleges feltételek és tervek Baumgarten Sándor műépítésznél (Budapest VIII. Köztemető 4.) naponta d. u. 3-6 között megtekinthetők és ugyanott az ajánlati minták s munkakivonatok a jelentkező vállalkozóknak ki is szolgáltatnak.

Abony, 1902. április havában.

**Palásti Pál**  
bíró.

**Máthé József**  
jegyző.

## Vér és vértisztító szerek.

A vér fertőzésének és megtisztításának folyamatát általában épp oly mindennapi dolognak tartjuk, mintha az a vegyész kémlelő esővében menne végbe és teljesen megfelelkezünk emellett arról, hogy a vér csepfolyós eleven egész, amely minden lélegzetvétellel, minden korty étkezéssel változik. Tisztátlan, rossz levegő belélegzése, alkalmatlan táplálék élvezete, a vér felhasznált részeinek megzavart kiválasztása, elégtelen testmozgás, tisztátlan, káros anyagoknak felvétele, szóval ferde életmód tisztátlaná teszi a vért.

A vér működése abból áll, hogy az emberi test minden részét táplálékkal látja el, az elhasznált anyagokat pedig eltávolítja. Ennélfogva a vér általános összetételét végtelenül befolyásolja az a körülmény, hogy a test minden része elvesz valamit a vérből, viszont sokfelét átenged neki. A vér hasonlít a fához, a melynek szétágzó, finomabb és erősebb gyökerei mohón szívják fel a tápláló és képző anyagokat, amelynek levelei bizonyos anyagokat kiválasztanak, míg az egész virágot és gyümölcsöt érlel, utóbbi pedig újabb csirákat hint mindenfelé. Hasonlít a vér folyóhoz, melynek alkátát nagy részben a források határozzák meg, de amely kölesönös vonatkozásban áll a talajjal, melyen áthalad, a növényekkel, melyek partjait ellepik, az állatokkal, melyek benne élnek, a vízművekkel, melyeket táplál és a csatornákkal, melyek bele torkolnak, vagy belőle erednek.

Ez a szemlélődés mutatja, hogy az ugynevezett vértisztító szereknek, mint füveknek, pilluláknak stb. a vér tisztítása és javítása végett való használata egyoldalú, elégtelen és elvetendő, mert ahhoz a gyermekes törekvéshez hasonlítható, a mely a folyam medrét a víz mesterséges elvezetésével, vagy a források eltömésével akarja kiszáritani. Számptalan forrásból merít a vér, sokalakúak és bámulatósak azok a szívó és nyomó művek, melyek szolgálatában állanak; éppen ily számos és soknemű az egészséges vér fentartásának földadata, éppen oly különbözők a tisztítás kiinduló pontjai. Általánosságban csak annyit mondhatunk, hogy világosság, levegő, tápláló és élvezeti szerek, mozgás, nyugalom, lakás, ruházás, testgondozás stb. tekintetében való egészséges életviszonyok és ártalmas szokások kerülése lényegesen hozzájárulnak a vér tisztaságának fentartásához. Ezenkívül a vér tisztaságának legmegnyugtatóbb biztosítéka a mértékletesség.

A vér összműködése a különféle működések egyes mozzanataiból alakul. Ha az összműködés nem képes minden egyes működési mozzanat el látására, akkor ezen nem segíthetünk valamely „mindent gyógyító“ szerrel, hanem a vér forrásának, keringésének, elágazásának, torlódásának az összetétel, egyensúly, szétosztás szempontjából való körültekintő és ovatos megismerése után szüntethetjük csak meg a zavart, megfelelő vértisztító szerek nyújtásával.

Ama végtelen sok és különböző támpontnál fogva, melyek e feladatnál az orvos tudásának és tehetségének rendelkezésére állanak, az eljárás is minden esetben felette változatos és különböző.



JEGYZEKE

50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencésőbb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
1 " "	30000
1 " "	25000
2 " "	20000
3 " "	15000
3 " "	10000
3 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	170
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40

50,000 nyer. és jut. kor. összeben 13.160,000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltnak és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztályosorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50.000

Pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) fort.	— 75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4) "	1.50	"	3.—	"
egy fél (1/2) "	3.—	"	6.—	"
egy egész (1/1) "	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter ezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év április hó 21-ig bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztályosorsjáték üzlete.

Főáruházi osztályosorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.

Fiókok: 1. Váci-körút 4.

" 2. Múzeum-körút II.

" 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelő levél lezárandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... korona összegben ) utánvételezni kérem )  
 ) postautalvánnyal küldöm ) nem tetsző förlendő.  
 ) mellékelem bankjegyekben bélyeg.)

Pontos cím: )  
 )  
 )  
 )

Eladás vétel és bérlet

legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdettetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező és erdőgazdaság összes köreiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. 4-12

Eladás.

A szelei utcában egy 5 szobából álló lakház melléképületekkel s 2000 □-öl fundussal szabadkézből eladó. Venni kívánók bővebb felvilágosítást nyerhetnek a kiadóhivatalban.

Egy jó családból való fiú felvétetik nyomdász tanulónak lakunk kiadóhivatalában.

Nyom. Szerdahelyi János Abonyban.

Vállalkozók és építésszek figyelmébe!

Az országos Pályázati Közlöny szállításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Röck-Szilárd-utca 27. szám. 4-12

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokványminőségben. A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia csemeték és magvak. Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat még az apró nyulak sem hatolnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege elég 200 méterre. — Ár 6 ft.

Óriási jövedelmet biztosító Diócsemeték. voltánál fogva ennek tenyészése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatú főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:

Érmelléki első szőlőoltvány-telep Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 20-20

4 1/2 0/0-OS

amortisációs kölcsönt földbirtokra, továbbá birtok vételt és eladást közvetíték igen előnyös feltételek mellett.

Levélbeli megkeresésekre készséggel válaszolok.

Dijazás utólag.

Kálisch J.

3-5 Budapest, Arena-ut 36/f.

ÁLLAST NYERNEK.

Az országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beigtásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt-térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 7-12